
Nastavni predmet: Hrvatski jezik 

Razred: VII. 

Nadnevak: 13.05.2020. 

Nastavna jedinica: Usustavljivanje gradiva o glagolskim vremenima i glagolskim načinima 

 
Aktivnost 1. Ponovi glagolska vremena i glagolske načine. 

Za primjer je dan glagol raditi u infinitivu i 1. osobi jednine u svim glagolskim oblicima. 

 

Infinitiv je glagolski oblik koji ne daje nikakve podatke o osobi, broju, vremenu ili načinu. To je 

osnovni oblik za tvorbu ostalih glagolskih oblika. - raditi 

Prezent je glagolski oblik za izricanje radnje u sadašnjosti. Prezent izriče radnju koju subjekt upravo 

sada obavlja. Tvori se od svršenih i nesvršenih glagola nastavcima -am, -jem, -im, -em. -radim 

Perfekt je glagolski oblik za izricanje radnje u prošlosti. Perfekt se tvori se od glagolskog pridjeva 

radnoga i nenaglašenog prezenta pomoćnog glagola biti. – sam radio 

Aorist je prošlo svršeno vrijeme. Služi za izricanje radnje koja se zbila neposredno prije trenutka kada 

se o njoj govori ili koja se naglo završila. Tvori se od svršenih glagola nastavkom -oh i -h. - uradih 

Imperfekt je prošlo nesvršeno vrijeme. Služi za izricanje prošle, nesvršene radnje koja se zbila davno 

ili je dugo trajala. Tvori se od nesvršenih glagola tako da se osnovi u infinitivu ili prezentu dodaju 

nastavci -ah, -jah, -ijah. -radih 

Pluskvamperfekt je glagolski oblik za izricanje davno prošle radnje ili radnje koje su se dogodile prije 

neke druge radnje u prošlosti. Pluskvamperfekt se tvori se od glagolskog pridjeva radnoga i perfekta 

ili imperfekta pomoćnog glagola biti. – sam bio radio; - bijah radio 

Futur prvi glagolski je oblik za izricanje radnje koje će se događati u budućnosti. Tvori se od 

nenaglašenog prezenta pomoćnog glagola biti i infinitiva. – ću raditi 

Futur drugi (egzaktni) glagolski je oblik za izricanje radnje koje će se događati u budućnosti prije neke 

druge radnje ili istodobno s njom. Tvori se od svršenog prezenta pomoćnog glagola biti i glagolskog 

pridjeva radnog. – budem radio 

Imperativ je način s pomoću kojega se izriče molba, zahtjev ili zapovijed. Tvori se nastavcima: -ø, -

mo, -te; -j, -jmo, -jte; -i, -imo, -ite; -ji, -jimo, -jite. Ne postoji imperativ prve osobe jednine, a u trećoj 

osobi jednine i množine imperativ se tvori s pomoću čestice neka. - - 

Kondicional prvi pogodbeni je način koji se tvori od nenaglašenoga aorista pomoćnoga glagola biti i 

glagolskoga pridjeva radnoga. - bih radio 

Kondicional drugi pogodbeni je način koji se tvori od kondicionala prvoga glagola biti i glagolskoga 

pridjeva radnoga. Njime se u rečenici izriče pogodba koja je uvjet ostvarivanju pogodbe izrečene 

kondicionalom I. – bio bih radio 



 

Aktivnost 2.  Nakon što smo ukratko sve ponovili, sad je tvoj zadatak smjestiti glagole, koji se 

nalaze u kućicama raznih boja, u odgovarajuće glagolsko vrijeme ili način. Pri tome trebate 

paziti na zadani rod i broj.  

a) 

 

b) 

 

Napomena: Ako nisi u mogućnosti isprintati zadatke,  prepiši ih u bilježnicu na isti način. 
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